编辑:王小东|美编:王浩

证监会:定期不定期开展专项核查构筑"不能腐"的监督制约机制

# 坚决处理利用职务便利炒股

30 日上午,据中纪委网站消息,证监会纪委书记王会民 带调研组一行,结合"三严三实"专题教育以及集体约谈工 作,先后赴福州、厦门、西安、长春、成都等多地进行调研,并 提出各证监局党委和纪委,要多角度开展专项廉政监察工 作,在强化教育提醒的同时,定期不定期开展专项核查,对于 发现的顶风违纪行为、特别是利用职务便利从事股票交易行 为,要坚决处理,同时追究相应法律责任。

#### 构筑起制度上"不能腐"的监督制约机制

据了解,证监会纪委书记王会民带调研组一行, 结合"三严三实"专题教育以及集体约谈工作,先后赴 福州、厦门、西安、长春、成都等多地进行调研,与地方 证监局班子成员和干部进行座谈,了解证券期货监管 系统纪检监察工作存在的问题,研究解决派出机构纪 检监察工作存在的困难,并推动交流好的经验和做

派出机构处于证券期货监管执法一线,长期直接 与各类市场主体接触,切实强化对派出机构一线关键 部门与核心岗位的廉政监督,一直是证监会纪委的一项重要工作。调研期间,证监会纪委要求各单位借鉴 "云存储"思路,积极探索行政许可、日常监管以及稽 查执法工作底稿第三方独立存管制度,同时积极开展 廉政监察工作。纪检监察办公室要定期不定期组织骨 干力量对独立存管的业务工作底稿进行检查,有效发

"倒逼"方式,最大限度增加违纪违法行为被预防、被 发现、被查处的"确定性",构筑起制度上"不能腐"的 监督制约机制。

#### 坚决处理利用职务便利从事股票交易行为

此外,派出机构要坚决贯彻落实证监会党委关于 干部轮岗的规定,细致做好本单位轮岗工作;全面完善 本单位行政许可、监管执法工作标准和流程,最大限度 压缩自由裁量的空间;将各项监管执法权力运行情况 最大限度向社会公开,主动接受社会监督。各证监局党 委和纪委,要多角度开展专项廉政监察工作,在强化教 育提醒的同时,定期不定期开展专项核查,对于发现的 顶风违纪行为、特别是利用职务便利从事股票交易行 为,要坚决处理,同时追究相应法律责任。

按照证监会党委要求,目前,证监会系统 15 家正 局级派出机构、12家人员编制在80人以上的会管单 位均单独设立了纪检监察办公室;全系统配备专职纪 委书记31名。调研期间,大家普遍反映纪检监察干部 业务培训和交流需求迫切。证监会纪委目前已就系统 单位纪委书记和纪检骨干分别作出专项培训安排,并 正在根据调研座谈掌握的情况,积极协调相关部门, 就系统单位"一把手"主体责任落实进行专门培训。

(据《法制晚报》)

### 李克强在国务院专题会上强调 在应对挑战中 保持经济平稳运行

据新华社电 28 日,中共中央政治局常委、国务院总理李 克强主持召开国务院专题会,研究国际经济金融形势新变化 对我国经济的影响和对策,并作重要讲话。李克强说,近段时 间的国际市场动荡,给世界经济复苏增加了新的不确定因 素,我国金融市场、进出口等受到的影响也在加深,经济运行 遇到新的压力。面对扑朔迷离的国际环境和国内深层次矛盾 显现的情况,我们坚持稳中求进,持续推进结构性改革,陆续 出台降准降息、减税降费和稳定市场等一系列定向调控举 措,效应不断显现,结构调整中积聚的积极因素也增强了发 展动能,经济运行保持在合理区间,经济增长走在世界前列。 我们不仅有发展的巨大潜力,也有有效管控风险的驾驭能 力,能够在错综复杂的形势中始终把握工作主动权。

李克强指出,做好当前经济工作,既要看到一些方面不 断向好的趋势,坚定信心,保持定力,又要直面困难挑战,未 雨绸缪,及时妥为应对,做到趋利避害。关键要贯彻落实好 党中央、国务院各项部署,主动适应经济发展新常态,牢牢抓紧发展这个第一要务,充分发挥中央和地方两个积极性, 继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策, 在坚持区间 调控基础上,见微知著,灵活施策,以更精准的定向调控、相 机调控对冲经济下行压力,以更有力的改革创新激发市场 活力,以更有效地抓落实巩固向好势头,稳定市场预期,做 好政策储备,确保完成今年经济社会发展主要目标任务。

## 部分城市游泳池安全状况调查

## 换水消毒"偷工减料" 健康把关靠"目测

每到暑期,很多游泳场馆就进入客流高峰期。但是,一些地 方游泳池水质引发游泳者身体不适甚至中毒,能否"安心一游' 成为民众关心的问题。记者调查发现,余氯含量超标是多数游泳池安全事件的"杀手",换水消毒"偷工减料"、健康"把关"形 同虚设等是游泳池管理中常见的安全漏洞。

#### 有城市泳池水质合格率不到两成

对游泳场所的卫生监测主要包括 pH 值、浑浊度、 游离性余氯、大肠菌群、尿素、细菌总数等6项。按标 准,余氯浓度为 0.3-0.5 毫克 / 升,尿素含量低于 3.5 毫升/升,细菌总数小于1000个/升

近期,多地卫生部门对游泳场所进行了检测。」 州市卫生部门7月24日发布的2015年广州市游泳场 所水质检测结果显示,全市 412 间游泳场中,有 21 间 不合格%。武汉市7月30日公布的数据显示,该市136 家游泳池中有9家不合格。从各地公布的数据看,余 氯超标或偏低是最主要的问题。如贵阳市泳池水质余 氯含量不达标占比近8成。

"游离性余氯过低,就达不到效果;游离性余氯过 高,则会有刺鼻的异味并且刺激皮肤、粘膜,诱发哮喘 等疾病,同时还会产生三氯甲烷,增加潜在致病风 "广铁集团疾控中心公共卫生检测部部长王方说。 去年,天津被爆出有市民到健身会所游泳后中毒住 院,事后游泳池检测出余氯超标。武汉市汉口一家游泳馆20多名泳客出现胸闷、呕吐等中毒症状,被送往 医院治疗,卫生部门抽样检测发现泳池余氯含量是国 家标准的2倍。

尿素含量是另一项容易不达标的指标。 布的数据显示,武汉市9家不合格的游泳池中,有7 家尿素超标。武汉市卫生监督所负责人说,泳客排汗 以及一些小孩在水中小便是泳池尿素的主要来源, 旦人流量大而游泳池换水不及时, 尿素就容易超标 当尿素含量过高时,尿素中的氨会与含氯消毒剂形 成氯胺类物质,刺激皮肤、眼角膜、腐蚀头皮等。 说。细菌总数超标也是检测发现的常见问题。

#### 游泳者是否有传染病全靠目测

按照《游泳场所卫生规范》等相关规定,游泳池必 须每天更换新水,而更换的比例通常在5%至10%。但 有游泳池经营者对记者透露,一些泳池每周更换整池 水的比例不超过1%,能一个季度换一次水的游泳池 已经算不错的。游泳池用水属于商业用水,水价较高。 据记者调查,不少营业性质的游泳池换水频率很低, 游泳池水多数靠循环过滤补充新水。

杭州的钱先生从事多年游泳馆经营生意,他为记者 第了一笔账:按照杭州市商业用水定价标准,一吨水包括排污费在内价格超过4元,一个1000立方米的泳池,换一次水费用超过4000元。如果每周更换一次,一个月 水费就接近2万元。记者调查了解到,现在不少游泳池



采取溢流式循环过滤,其原理是将泳池溢出来的水收集 到水箱中,再用循环泵把水抽到沙缸里进行过滤之后重 新放回游泳池。为了省钱,有些游泳池甚至不开或只在 夜间开启循环系统。武汉一家游泳场馆负责人说,长期 不换水、循环系统不开,为保持水体清澈,一些游泳馆就 大量、反复使用聚合氯化铝沉淀剂,吸附水中悬浮物。肉 眼看上去清澈透明,实际上水体富含大量铝离子,会对 人体尤其是眼睛带来损害。

一些游泳场馆在消毒上也存在"偷工减料"行为 有业内人士告诉记者,一般来说,一个1000立方米的游泳池使用的消毒剂、沉淀剂等各种消毒物料,一个 月的费用要1万元左右。市场上各类消毒剂质量和价 格参差不齐,为省钱,一些经营者就选用廉价消毒剂, 消毒效果难以确保。武汉一家游泳馆负责人说,因为 要保证每天接纳量,健康证的要求很少提,"游泳者是 否患有沙眼、传染病,主要靠工作人员目测以及泳客 自觉"

#### 日监管有缺陷 检测结果应每日公示

"根据《公共场所卫生管理条例实施细则》规定,公 共场所经营者应当在醒目位置如实公示检测结果 王方说,"现在很少有地方能做到,也缺少监管,更谈 不上惩处了

钱先生透露,卫生监督所一般在暑期游泳高峰会 来游泳池采水样,检测氯、细菌等含量是否超标,但日 常检查比较少,一些小区里的游泳池甚至根本没有相 关部门去检查卫生。据了解,目前全国仅有部分城市 每年向社会公布对游泳池进行抽检的结果。武汉泳星 泳池管理公司副总经理叶琦说,对普通市民而言,判 断一个泳池水质是否过关,简单可使用闻、望、触三法 来判别:闻,是看泳池水是否略带消毒刺激性气味,余 氯刺激气味过高或过低都表明水质不过关;望,是在 池边观察水体是否存在白、绿、蓝等异常颜色,佩戴泳 镜在水下观察,正常水体水中杂质较少,能看到10米 左右;触,是看游完之后,若皮肤起红点、头发打结、眼 角刺痛,说明水质不达标。游泳场所现场卫生管理也 (据记者 吴涛、魏董华、李劲峰)

## 深圳:行人闯红灯或将 影响个人信用贷款和买房

一场针对行人和非机动车闯红灯行为的大规 模运动式治理,在深圳轰轰烈烈展开。8月3日,广东省深圳市交警部门组织今年首次"绿马甲"全市统一行动,共出动1200名警力,设置300个行动组,在全市130余个重点路 口、路段查处行人、非机动车闯红灯等违法行为,该行动一 直持续到8月底。事实上,不仅深圳,2013年以来,全国多个城市陆续开展了一系列针对行人和非机动车闯红灯的运动 式执法行动,但这一"顽疾"仍难以根除。如何有效遏制行人 闯红灯等交通违法行为,成为一个全国性交通管理难题。

8月25日,深圳市交警局相关负责人透露,该局正在 与多家征信机构联合建立深圳交通参与者征信体系,意将 交通违法与个人信用贷款、买房等挂钩,以此遏制行人闯 红灯等交通违法行为。记者了解到,交通违法行为人收到 罚单后 15 日内去银行缴纳罚款,超过 15 个工作日后不处理违法,按日加处 3%罚款,最高不超过本金,其相关违法 信息将会永久保存在全国交通违法系统,违法人在各地将 不能办理车驾管业务。而将交通违法信息纳入个人征信系 统,影响将更为深远。 (据《法制日报》)

凡人善举 >>

## 小儿心脏病专家顾虹: 藏胞眼中的"活菩萨"

据新华社电(记者 唐召明)不久前,来自西藏那曲地 区尼玛县的先天性心脏病患儿其美拉姆,经北京安贞医院 小儿心脏内科副主任顾虹术后复诊,得出结果是"身体恢 复良好"。其阿爸次仁石达听到后,眼流热泪连声道谢说:"顾'菩萨',吐基其(谢谢)!"次仁石达告诉记者,小拉姆新生命是顾"菩萨"给的。

去年9月,西藏那曲地区尼玛县2岁多的其美拉姆曾 在拉萨一度病危,经中海油援藏干部王晖辗转介绍住进北 京安贞医院。来京前,病情较重的其美拉姆在拉萨治病花 去 4 万多元,这使生活本不富裕的小拉姆一家雪上加霜。 尽管京城许多爱心人士闻讯后伸出援助之手积极为她治 病筹款,但仍不够7万多元的两次手术费用。

顾虹,对于没有钱看病的藏族同胞,常常是自掏腰包 或是找朋友为其筹钱。她了解到小拉姆情况后,召集朋友 为小拉姆筹款 5 万多元,还为小拉姆的手术制定了详尽方案。经顾虹两次手术和一个半月的精心治疗,小拉姆最后 重获新生。在先心病高发的青藏高原,顾虹以忘我的工作 为先心病患儿撑起生的希望。患儿的家长说她是"活菩萨",同事们则称她为"工作狂"。今年54岁的顾虹已十上西藏高原,参与和组织原产。上万名先心病儿童,并在北

京安贞医院为 160 多名西藏患儿实施了手术。 2004年,曾经在日本和美国留学、工作 15 年的顾虹放 弃国外优越的工作和生活条件,回国建功立业。作为小儿心 脏病治疗领域的领军人物,顾虹一回国即受北京安贞医院和北京市卫生局委派,先后十赴西藏高原救助藏族先心病 患儿。2008年,记者跟随顾虹率领的中美医疗队来到海拔 4450米的西藏浪卡子县。今年7月,顾虹完成西藏先心病筛 查诊断技术培训班授课后,马上又到四川阿坝州筛查先心 病患儿,她就像一部高速运转的机器,一刻也不停歇……